

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco González
Apartado de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
AUTOMÁTICO
Núm. 2614

Lunes 16 Septiembre 1929

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 8

Año XXXI.—Núm. 10,127

MADRID

Irreligión, sí; clericalismo, no.

En uno de los teatros de esta Corte se está representando, como se dice en la jerga teatral, con cierto éxito,—según los interesados en que lo tenga,—el drama «Electra» de Galdós; y con tal motivo, el diario izquierdista que tantas veces acreditó su destreza en el manoseo, con vistas a la explotación de las malas causas, dice, como relamiéndose los labios y froiándose las manos de gusto:—«¿Pues no decías que había pasado lo del clericalismo? ¿Pues no asegurabas que semejante problema carecía de realidad y que sólo con artificio podría lograrse producir en torno suyo alguna agitación? Pues ved lo que ocurre; hay gentes que hoy como hace veintiocho años, se enfrían con los apóstrofes anticlericales de alguno de los personajes de la nombrada pieza teatral...»

A lo que sólo tenemos que responder que puede ser, y no tenemos inconveniente en admitir que sea rigurosamente exacto, lo que dicen, pero que no es menos cierto, sino más lo que nosotros, desde los tiempos en que el fuido intelectual les legaba a nuestras plegarias izquierdas por la frontera francesa, hemos escrito siempre a saber: que en España no había problema clerical o problema religioso,—«Arquistas en las propias columnas de «El Liberal» reconoció que lo del clericalismo español fué un mito; no había problema clerical por cuanto no podía señalarse, ni absorción por la iglesia de funciones y facultades propias del Estado, ni intromisión de la potestad espiritual en el terreno de la civil,—el problema era radicalmente opuesto; había irreligión, había anticlericalismo, esto es, un grupo mayor o menor de enemigos de la Religión y de la Iglesia, grupo escandaloso, pero muy inferior comparado con la inmensa mayoría de los españoles que piensan y sienten en católico, o que son indiferentes y por lo tanto, ni piensan ni sienten en anticatólico; el cual grupo de falácicos de la incredulidad, trató y trata de imponerse por la tremenda, por la agitación, por el despiante, por la estridencia, a los creyentes.

Esta es la verdadera situación de las cosas. ¿Hay anticatólicos en España? ¿Tiene enemigos la Iglesia en España? Claro que sí, y nosotros, ni nadie de nuestra comunión religiosa lo ha negado, ni puesto en duda; pero esto es completamente distinto de lo que las izquierdas sostenían, de lo que significaban aquellos penachos que exhibieron para hacer creer a las gentes que los negocios públicos no los habían mangoneado, dirigido y explotado políticos del partido conservador y del liberal, en bien de unas cuantas familias privilegiadas y de tales cuales personajes y personalillos revolucionarios, sino obispos, frailes y curas. Aquella indigna estratagemata fracasó. La ola artificiosamente hinchada se pulverizó al chocar en la roca de la fé viva de los católicos españoles; estos católicos de los que dijo Segasta que sabían rezar y, si se les colocaba en tal alternativa, también sabían pelearse.

MIGUEL PEÑALOR.

Balneario de Fuente Amarga

CHICLANA
Escrofulismo, Herpetismo,
Reumatismo, Piel, Catarros, Bronquitis. Enfermedades propias de la mujer.

TEMPORADA OFICIAL DE 1 DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Servicio de autos cada 15 minutos a Balneario

Médico Director: DR. OLEA

Para detalles:

AGUSTIN BLAZQUEZ

Y HERMANOS

CADIZ

M. CABALLERO

Médico-Dentista
Ha trasladado su clínica a la calle Brualo Laportilla n.º 6, pral., esquina a Góngora.

La catástrofe de Acoea

TELEGRAMAS

El Gobernador civil de la provincia señor Ramos Camacho, recibió el día 13 el siguiente telegrama de nuestro Excmo. Prelado, que pasa temperada en su casa de S. to (Re'no):

«Enterado prensa catástrofe amadísimos diocesanos he aplicado Santa Misa víctimas. Así como corazón duelo y ofrezco contribuir próximo regreso auxilios materiales. Salúdale.»

El gobernador civil contestó al señor Obispo agradeciendo los sentimientos expresados en su telegrama y saludándole afectuosamente.

El marqués de Estella al desembarcar en la Península el sábado 14, desde la Capitanía general de Barcelona envió el siguiente telegrama al Gobernador civil de Córdoba, señor Ramos Camacho:

«Enterado con profundo sentimiento catástrofe automovilista, le envío sentido pésame y le sujeción que el Gobierno contribuirá con dos mil pesetas a la suscripción para socorrer familias víctimas. Le saludó.»

El Gobernador ha comunicado esta noticia al Alcalde de Villafranca, el cual ha dirigido al señor Ramos Camacho el siguiente telegrama:

«Espero de V. E. haga llegar a Gobierno de S. M. adhesión inquebrantable de este Ayuntamiento y agradecimiento por pésame víctimas catástrofe Cumbres y contribuir suscripción que comunico a familiares.—Alcalde, MANUEL MUÑOZ.»

El Gobernador teleg. al marqués de Estella agradeciendo mucho su telegrama.

REUNION

La Junta de Transportes se ha reunido hoy para ocuparse de esta catástrofe y estudiar las sanciones que podrían ser de su competencia. Dejó tratado en esta reunión no nos ocupamos hoy, pues el Gobernador civil facilitará mañana una nota oficiosa detallando todo.

BANCO DE CRÉDITO LOCAL DE ESPAÑA

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

CRÉDITOS CONTRATADOS HASTA LA FECHA:

383.722.283'18 pesetas

En contrapartida de estos créditos, que el Banco concede a los Ayuntamientos y Diputaciones, ateniéndose exclusivamente a las propiedades e ingresos de cada Corporación, para realización de servicios y obras necesarias, rápidamente reproductivas, emite, en uso del privilegio concedido por el Estado Cédulas de Crédito Local al 5 y 5 y 1/2 por 100, valores revestidos de las máximas garantías, pues son cotizados diariamente como efectos públicos en las Bolsas oficiales; pignorable en el Banco de España y en el emisor; utilizables para formación de reservas de las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones.

Producen un rendimiento líquido de 5'018% las 5%, y de 5'20% las del 5 y 1/2% sin contar la prima de amortización.

Cotizaciones últimas en la Bolsa de Madrid:

5% 90'50%
5 y 1/2% 95'30%

Tribunales

Juicio para el lunes:
Sección primera.—La Rambla, des acato, contra Daniel Cruz Raluz. Defensor, señor Mir. Procurador, señor García Varo.

H. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.

Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6

Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gra Capitán).

La Cruz de las Cumbres

EN EL LUGAR

Personas que pasan casi a diario por el sitio de la tremenda catástrofe, nos dijeron el sábado que en el lugar en que ocurrió la catástrofe se ve una gran mancha. Es de grasa humana.

¿Podría desaparecer de algún modo? ¿Podría desaparecer de algún modo?

Esas mismas personas nos dicen que al pasar por aquel sitio el pueblo añora la cruz.

Descienden de los coches muchos pasajeros y descubiertos oran.

Nuestro comunicante dice que provisionalmente podría colocarse una cruz toca en ese sitio, mientras se recudaban fondos para hacerla de piedra.

Nos parece bien la idea y mejor que la llevaran a la práctica quienes cerca viven.

Nosotros deseamos colocar algo más duradero y para ello estamos recibiendo donativos.

ADHESIONES

El M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, canónigo Doctoral y gobernador eclesiástico de la Diócesis, ha acogido la idea con satisfacción y nos ha en viado 25 pesetas para la misma.

El último Sr. D. Antonio Pineda de las Infantas, exgobernador civil, nos ha entregado diez pesetas con el mismo fin.

SUSCRIPCION

	Pesetas
Suma anterior	95 00
M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral	25 00
D. Antonio Pineda de las Infantas	10 00
D. Francisco Belmonte y González de Abreu	25 00
Suma y sigue	155 00

Notas de la provincia

HERIDO

En Nueva Carteya ha sido detenido Enrique Castillo Luque que causó tres heridas con una navaja en la región parietal izquierda de unos tres centímetros de extensión que interesan la piel y tegido celular subcutáneo y la otra también punzante en el borde interno de la mano izquierda a Antonio Remírez Rebollo.

HURTO DE CERDOS

Ha sido detenido en Montilla José R. J. Rodríguez (o) Zarpa que en unión de otro sujeto hurtaron 25 cerdos del cortijo «Barriovec», de don José Lucena Estrada.

Estos los vendieron a Joaquín Castillo en 465 pesetas.

Se han rescatado y entregados a su dueño.

ROBO

Dicen de Palma del Río que a Manuel Velasco Sánchez que vive en la huerta «Rio Seco» le han robado 29 duros en plata y tres en calderilla. Se ignora quienes sea el autor.

CATEDRÁTICO ROBADO

Comunican de Cebra que en la calle Amara, número 17, domicilio del catedrático don Angel Cruz Rueda, se ha cometido un robo.

Dicho señor se encuentra ausente de vacaciones.

Diariamente iba una criada a dar una vuelta, y ayer encontró todo en desorden.

Dió aviso a la guardia civil y se espera que lleguen los dueños para saber la cuantía de lo robado.

OBREIRO HERIDO

En el sitio «Cañuelo», en Carcabrey, una descarga eléctrica causó graves heridas a José Trillo Caracuel, de 40 años, natural de Esparregal, que se encontraba en lo alto de un poste.

ALCANCIA

En Cañete de las Torres ha sido detenido Francisco Rusano Borrego, autor del hurto de una alcancia con 150 pesetas en plata.

ACCIDENTE

En el kilómetro 42 de la carretera de Torredonjimeno al Carpio, próximo a Cañete, chocó en el puente denominado «El Pilar», un automóvil.

Iba ocupado por seis individuos y conducido por don Carlos Tatá.

Resultó uno de ellos llamado don Manuel Neuss, administrador del marqués de Tenorio, con una herida de tres centímetros de extensión en la ceja derecha, de carácter leve. Los demás ilesos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

MONTILLA

NUESTRA PROTESTA

En el «Eco Parroquial», órgano de las parroquias de Montilla, que se publica los días 6 y 21 del mes, en el número correspondiente al día 6 del actual y con el título «La Religión y la Casa del Pueblo», se queja el cronista de que en el teatro de esta ciudad, de la Casa del Pueblo, se han representado unas piezas en las que se ataca a la Religión Cristiana, representándola en una yuxtaposición, insensible a las desgracias de los que la rodean y en un panegírico sobre cuya conciencia pesan varios paricidios, pues habiéndose dado la muerte a su mujer y a sus hijos.

El autor del artículo, al que se unen la Directiva y socios del Círculo Católico Agrario y entidades católicas, protestan energicamente de esta representación, a cuya protesta sumamos la nuestra.

CULTOS A LA STMA. VIRGEN

En la iglesia auxiliar de San Agustín comenzará, Dios mediante, el 16 de los corrientes, la tradicional novena que las religiosas mercedarias consagran a la Santísima Virgen de la Merced.

Durante estos cultos habrá dos turnos de Júbileo por la intención de varios devotos.

La fiesta solemne, con sermón, tendrá lugar el día 24.

Naturo c. ro. de señoritas, acompañadas de lucida orquesta, cantará en estas solemnidades.—AMADOR.

Parroquia de San Andrés

Ayer domingo, ha terminado con una fervorosa y nutrida comunión, el quinario que la hermandad del Santísimo y Ntro. Señor de los Reyes, ha dedicado a su titular en dicha iglesia.

Todos los actos han estado muy concurridos y la parroquia ha puesto en juego todos los elementos que son incentivo y atracción de la piedad católica.

De los hermosos sermones predicados, merece destacarse, particularmente, el de la noche última, en el cual el señor Lectoral de Cádiz admitió al numeroso auditorio con un sermón de copioso y notable fondo de escritura, teología y patristica y esmerada forma.

Reciban todos los oradores nuestro parabién favorable y particularmente don Angel Navarro, a quien felicitamos con entusiasmo.

También le merecen las señoritas cantoras que han hecho un coro delicioso.

Con la fiesta del Señor de los Reyes ha coincidido también el estreno de la restauración del altar del sagrario de la parroquia, que ha quedado sobria y delicadamente elegante.

Sea todo para mayor gloria del Santísimo Sacramento.

La Feria de Pozoblanco

AVISO DE LA ALCALDIA

Con objeto de poder ofrecer la mayor garantía esta Alcaldía hace saber a todos los dueños de animales y ganaderos, que se presenten con aquellos en la feria de esta ciudad que deberán venir provistos de la obligada y gratuita guía de origen y sanidad, del sitio y término de que proceden los animales; advirtiéndole que si al ser reconocidos debidamente no la presentaren, serán multados sus dueños en la forma y cuantía reglamentaria.

YA HEMOS RECIBIDO

las extensas colecciones de géneros para trajes de caballero para las temporadas de Otoño e Invierno. Presentamos los dibujos de más novedad y elegancia, las calidades más selectas y los precios más baratos. Todos nuestros artículos tienen un sello de distinción y son de gran resultado y garantía.

Antes de comprar su traje vea los colosales surtidos de las

Pañerías Inglesas

FABRICA AL AYUNTAMIENTO

Casa especializada en géneros buenos para trajes de caballero.

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

UN HOMENAJE

Al Presidente de la Cámara Agrícola

Señores de la Comisión Organizadora de un homenaje al Presidente de la Cámara Agrícola.

Muy señores míos: Por el suelto inmerecidamente encomiástico que don Antonio Zarza suscribe y que la prensa local publica hoy, y por confidencias de amigos y compañeros de Cámara, llega a mi conocimiento el propósito de ofracerme un homenaje como sincera estimación de compañerismo; y he de declarar lealmente que la idea me llena de orgullo y gratitud, y que, como idea o proyecto lo acepto con profundo reconocimiento.

La materialidad del acto tiene para mí mucho menos valor que la espiritualidad que representa haber pensado en él, y yo os ruego al manifestarles mi profundo agradecimiento, que me complazcan en no llevarlo a cabo. Soy de ustedes devoto, amigo y compañero.—José Ribóo.

Otro accidente de automóvil

DOS SOLDADOS HERIDOS

Se ha tenido noticia de un nuevo accidente automovilista ocurrido ayer tarde.

Este fué en las proximidades de Villa del Río.

Según parece en un coche iban varios soldados a quienes se les habían terminado los permisos de verano, para incorporarse a sus cuerpos.

En el accidente resultaron varios lesionados, siendo el estado grave, Luis Díaz Casado y Manuel Montilla del Pinar, del 2º regimiento de Zapadores Minadores y Saboya 6 respectivamente.

En Villa del Río se le prestaron los primeros auxilios y anoche fueron trasladados al Hospital Militar de esta capital.

Venían acompañados del comandante del puesto del citado pueblo.

Se ha nombrado al juez eventual de la Plaza, señor Strach, para que instruya las primeras diligencias.

Administración principal de Correos de Córdoba

A partir del 1.º de Octubre próximo las horas de servicio de Giro Postal, serán las siguientes:

Imposición de giros postales.—De ocho y media a trece y media. Los domingos y días festivos, de ocho y media a once.

Pagos de giros y reclamaciones.—De diez a doce. Los domingos y días festivos, de diez a once.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 13 de Septiembre de 1929. El Administrador principal, Luis SÁNCHEZ VIVAS.

Empiezan las Grandes Rebajas

EN LOS ALMACENES DE TEJIDOS

HIERRO ARAGON

LIBRERIA, 9 y 11

Desde hoy y por toda la semana vendiera, casi

Regalaremos todos los Retales de la temporada, para lo cual hemos establecido una Sección especial. Nunca mejor ocasión que ahora. Enormes rebajas de precios en todos los artículos. ¡SOMBROSA LIQUIDACION!

En los escaparates verá precios escandalosos de baratos y en el interior tendrá que esperar turno para comprar.

Tal es la gran rebaja que preparamos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 16 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a plas. . . 3'70 kilo

Idem sin hueso 5'14 »

Terresa con hueso 4'03 »

Idem sin hueso 5'54 »

Macho 2'80 »

Le Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono, núm. 1098

Sala de billar en todos los establos

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 17. Los Lagos de San Francisco y San Pedro de Arbués.

La misa y oficio son de Santa Columba, virgen y mártir de Córdoba.

CULTOS.—Al Santísimo Sacramento, Júbileo de las 40 horas. En San Pablo, misa por doña Concepción Domínguez.

En el templo de las Religiosas Enciavas, puede visitarse diariamente el Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION.—Intención general para el mes de Septiembre: Que las Conferencias llamadas de San Vicente de Paul se dilaten y florezcan más y más; cada día según su primitivo espíritu.

Intención misional: Que las inmensas multitudes de «condición humilde» en la India, arrancadas del proselitismo Hindú y Mahometano, sean recibidas en la Iglesia.

Resolución Apostólica: Entrar en alguna conferencia de San Vicente y raer a ella amigos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las diez y media y por la tarde a las cinco y media.

SAN PABLO.—Solemne novena al Beato Padre Francisco de Posadas del 12 al 20 de Septiembre. Al toque de oraciones, con cánticos.

El 20 a las 9 30 habrá fiesta solemne con panegírico, costead por la Hermandad. Los sermones de ambas fiestas los predicará el R. P. Antonio Monjo, C. M. F..

SAN PEDRO.—Del 13 al 22 solemne novena a Ntra. Sra. del Socorro, con panegírico, cánticos y sermón, que predicará el R. P. Antonio Moya, de la orden de Predicadores.

Los cultos del día 17 los costea don Enrique Villegas.

LOS COLORES.—Del 17 al 23 solemne septenario dedicado a los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen, con sermón que predicará todos los días el M. I. Sr. D. Leonardo Bienes Terol, Canónigo de la S. I. C.

Costea los cultos de este día don Irene Jiménez, viuda de Baquerizo.

Imágenes y Via-Cruces de las mejores clases de Olot.

Artículos religiosos y objetos de plata meneses

Enjanes para altares y Albas, hilos, lentejuelas, galones, flecos de oro y plata.

Lamparillas

La Milagrosa

GRANDES SURTIDOS

Conde Cárdenas núm. 20

Antonio Zafra y Vera

Libros de 1.ª y 2.ª Enseñanza

MATERIAL PARA LAS CLASES

Grandes existencias. Precios baratos.

LIBRERIA LUQUE.—Diego LUQUE, 8.

Fran. co Fernández Murcia

Abogado.—Procurador.

APODERADO DE CLASES PASIVAS

Cister, 3. Teléfono, 1253.

CORDOBA

Bebed agua de

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas variadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre 29 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 24 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 16 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 20 20

Gradación 18 00

Agua de lluvia en milímetros 23 00

Agua evaporada en milímetros 1 80

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. a 0° 755 50

Temperatura a la sombra 18 40

Temperatura de termómetro humedecido 17 00

Tensión de vapor 13 60

Humedad relativa 66 00

Estado del Cielo Nuboso

Dircción del viento N. E.

Fuerza Ventolina

Recorrido en 24 horas 221 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Templo Rafael Vázquez



Imágenes y Via-Cruces de las mejores clases de Olot.

Artículos religiosos y objetos de plata meneses

Enjanes para altares y Albas, hilos, lentejuelas, galones, flecos de oro y plata.

Lampar

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

El mitin de ayer

En Madrid

En el Monumental Cinema se celebró ayer mañana el mitin que organizado por la Unión Patriótica de Madrid se dedica a conmemorar el comienzo del séptimo año del advenimiento al poder del nuevo régimen.

El escenario estaba artísticamente adornado. En el fondo aparecía un rico tapiz con el escudo de España.

A la izquierda del público un gran retrato del Rey orlado con una bandera española y a la derecha la bandera de la U. P.

En el centro aparecía la mesa presidencial cubierta por rico damasco y margifcos sillones.

También a la derecha se había colocado la mesa para los telégrafos.

En el lugar de la orquesta se hallaban colocadas dos grandes mesas con destino a la Prensa.

Medio hora antes de comenzar la sala aparecía ya totalmente llena, abundando las señoras y viéndose también numerosas representaciones de provincias.

En el centro de la escena y ante la mesa presidencial aparecía el micrófono de la Radio.

A las once y media en punto entra en el Teatro el marqués de Estella siendo aplaudidísimo. La ovación se reproduce al ocupar la presidencia con los señores Gavilán y General Hermosa.

Discurso de Gavilán

El Presidente de la Unión Patriótica Sr. Gavilán comienza diciendo que se encuentra emocionadísimo porque es el momento en que inicia la propaganda de la ley fundamental del Estado.

Recuerda que a esta hora se celebra en toda España el advenimiento del nuevo régimen que tanto ha trabajado por el engrandecimiento de la Patria, disponiéndose todos a seguir trabajando más. Se refiere a la injusticia con que se combate el proyecto de la Constitución.

No quiere recordar las lágrimas de las madres que perdían sus hijos en Marruecos ni la anarquía que reinaba ni un número de cosas de que nos avergonzábamos.

Ahora el pueblo que le debe tanto debe decirle noblemente: Tú que serviste a España debes ser el que dictes la futura Constitución, y él dirá: Mis éxitos son los hechos y voy no a proponer, a dictar. Pero él no ha procedido así sino que lo encargó a la Asamblea. Ha querido la opinión de todas las autoridades del saber y quiere que se pueda opinar con libertad pero no con libertinaje. (Grandes aplausos), para que dentro de una discusión serena se llegue a la ley que sancione el plebiscito del pueblo.

Desde 1812 la Soberanía Nacional ha estado escrita en el papel, pero no en los hechos, porque se la arrebataron los mismos que ahora se escudan en un legalismo exagerado. (Una voz: «Que no vengamos») (Otra: «No vienen, no».)

La U. P. proclama una vez la necesidad de esta reforma. Nosotros creemos en la eficacia de las democracias, pero estamos tan distanciados del individualismo como del socialismo.

Hace historia de los Consejos del Reino, cántera en que se formaron las Cortes Soberanas.

Nadie puede negar la evidencia de los males pasados; estos están en defectos de los hombres que gobernaron; en el sistema, o en el pueblo.

Esto último no es, puesto que ha bastado un hombre para que el país despierte su espíritu a todo progreso.

En cuanto a los hombres a pesar de poner toda su voluntad y saber en la aplicación de la Constitución de 78 si nos descuidásemos nos llevaría a la ruina. No; la culpa fué de la Constitución de mas allá del individualista sin en contraerse en él las relaciones sociales como la familia, etc; sin que las clases sociales tuvieran representación en el Parlamento.

Lee un párrafo del libro de Romanos en que dice que exhausto el programa liberal por haber gastado su esencia en el sufragio universal fué preciso apelar al problema clerical.

Lee también el comentario que «La Esfera» puso a este párrafo.

Si no fuera buena, indignaría, por que a esto condico que haya sido necesario conmovir el sentido católico del país para que las huestes de un partido pudieran continuar disfrutando del poder unos meses más.

Pasa revista a las Constituciones extranjeras diciendo que todos los países abren amplios cauces para que puedan venir a la vida pública todos los sectores sociales.

Hay que reconstruir aunque nos vemos precisados a hacerlo sobre escombros. Las heridas heridas se curarán con el tiempo.

Afirma que las Uniones Patrióticas están llenas de patriotismo y abnegación y que estén o no en sus listas no hay un solo español patriota que no simpatice con ellas.

Termina llamando padre de España al marqués de Estella. Ovoción.

Estella

Al levantarse Estella estalla una clamorosa ovación que se repite durante varios minutos. Este aparece muy emocionado.

Una señora en un palco: «No hay quien le sustituya, que no se vaya. Que no se vaya» Ovoción.

Comienza el Presidente diciendo que el espectáculo que presencia conforta el ánimo y es suficiente premio a los que se propusieron trabajar por la Patria.

No sé si defraudaré la expectación, pero yo he de mostrarme sereno, al inaugurar este ciclo de propaganda de la Constitución sin que en este acto vayamos a desmenuzar detalles de la misma.

Obediente al acuerdo de realizar esta propaganda acudo yo, después de realizar un gratísimo viaje a Baleares, hermosas islas en las que he recogido los más exaltados sentimientos de españolismo.

Eso prorgona la confianza que el presente ha despertado en el pueblo para el porvenir.

Se refiere al Monopolio de Petróleos mediante el cual se han conseguido para España más de 100 millo-

nes de beneficios que antes iban a parar a manos extranjeras.

Cita este ejemplo para que se vea cuantas veces es preciso que los Gobiernos tengan que limitar los derechos.

Se refiere a la forma que quieren los políticos que se haga la Constitución en Cortes elegidas por los distritos que ellos tenían sobornados.

Encuétrase difícil que un ciudadano pueda votar una Constitución extensa en un plebiscito y en cambio sí puede votar en un día de alegría, voto que significa un voto en blanco porque no lleva mandato y a cambio de hacer una carretera que nunca se hacía o de sacar a un familiar de presidio. Ovoción.

Elogia el artículo de Peman publicado por «La Nación».

Nosotros queremos que lo que aprueba una Cámara no pueda desaprobalo otra, sino que todo el pueblo tenga su voz conjunta en un solo local para que de un local a otro no puedan establecerse las antiguas corrientes de intriga que estropeaban las leyes votadas.

En la Cámara Unica tendrán todos los sectores su alta representación y se podrá discutir serenamente.

Sucedará como en la Asamblea actual en que no se han puesto limitaciones de ningún género a los oradores y que no tiene otra diferencia con el futuro parlamento que el de tener la representación elegida directamente aunque el Gobierno hizo esfuerzos para que los representantes fueran legítimos.

Recuerda los momentos difíciles que siguieron al advenimiento del nuevo régimen y de que manera se encontraron una opinión difusa y Prensa favorable porque sin duda pensaban: «Por mucho malo que venga no será peor que lo pasado».

Algunos periódicos que ahora piden el sistema bicameral entonces nos preguntaban que hacíamos con los senadores a los que no habíamos cortado la cabeza.

En muchas ocasiones si nos aplaudís y alentó lo hizo por intuición porque aún no habíamos dado prueba de nuestra labor.

Recuerda un discurso por él pronunciado en 1917, diciendo que era preciso el abandono de Marruecos. Siete años después quiso seguir esa idea y fué a África, dispuesto a realizar el repliegue, pero cuando llegó a Marruecos me encontré con que el problema tenía otras soluciones, al ver a aquellos soldados comprendí que lo que quería el problema era tener gobiernos capaces. (Ovoción)

Cuando se restablece el silencio continúa diciendo que regresó a Madrid para decir al Rey y a sus compañeros que no había que pensar en abandonar sino en ocupar fúlgida por pugada. Dedicó elogios caurosos a Sanjujo. (Ovoción)

Mediante aquel ejército pudieron después los Reyes ir a Marruecos a solemnizar la paz. En este momento creí que debía cesar la Dictadura Millán porque quedaba por realizar una obra técnica: Hacienda, Fomento, Justicia, hora de afianzar nuestras relaciones internacionales para recuperar el prestigio y estrechar el abrazo con las Repúblicas Sud americanas. Y se constituyó el Gobierno.

Ahora que esta obra está realizándose es el momento de ir preparando la ley fundamental. Es cosa de discutirse serenamente, no es cuestión de poco tiempo; dos meses, quizás más. (Al ver que los periodistas apresurarse a tomar nota de estas fechas añade: Nota propensión a precipitarse para anotar las fechas que doy, como si fueran un pagaré que firmo) (Grandes risas)

No; será cuando pueda ser. Elogia la actuación de la U. P. y dice que los que vergan a ella, serán bien recibidos pero que ya hay bastantes en sus filas.

El Gobierno las atiende colectiva e individualmente en lo que es de justicia y honrado, pero cerramos las puertas a los que nos piden cosas injustas.

Exhorta a los pertenecientes al partido para que consuman géneros nacionales, sus deficiencias se irán corrigiendo con el mayor consumo. Esto no es hostilidad contra los productos extranjeros sino preferencia.

Digiéndose a las damas les dice que las galas que imponen las modas pueden construirse por las modistillas españolas, ayudándolas con eso a defender su pan y tal vez su poder. (Grandes aplausos)

Voy a terminar. Habréis visto que me ha desenvuelto en espíritu de calma. No hay otras cosas que continúan

ya a exaltarnos. El momento es plácido y se presenta bien para poder arribar a la completa misión histórica que le ha cabido a la Dictadura.

Voy a hablar de política. Lo hago con temor porque no soy político. Me refiero a la invitación hecha a los Ex-presidentes para que asistan a la Asamblea.

Antes he de rendir tributo de justicia a hombres que habiendo pertenecido a la política derrocada vaciando algunas contrariedades, modestos y serenos han venido a colaborar en la obra de la Dictadura. Como compensación ha de otorgárseles la gratitud mía y la del país.

Aunque con ellos pudimos crear suficientemente representada la política del pasado, acogí la iniciativa de la Asamblea porque cuidó de no parecer tirano y siempre oí los consejos que me dan, dándose el caso de que el 99 por ciento de veces acertaron mis consejos.

Son favorables las noticias que se refieren a la concurrencia de los representantes de las Academias. No son tan favorables las noticias con respecto a la asistencia de los Ex-presidentes. En la Asamblea serian acogidos con toda cordialidad y respeto. Si no vienen lo sentiremos pero si lo por si su presencia podía darnos una aportación personal para el proyecto, por lo demás no, porque ante el pueblo ya no son un valor positivo.

El Gobierno ha querido dar y ha dado prueba de confianza, civismo y cordialidad. Y no ahora sino antes pues no ha perseguido a nadie concretamente y si lo hizo individualmente fué en hechos concretos de delincuencia. No creo que el país pueda interesarle ni poco ni mucho que acudan o no.

Observo en viajes que los ciudadanos me hablan de las carreteras, de las obras que se hacen, de las cosechas, pero ninguno me habla de política, ni de Constitución. Y es que ellos piensan. Esos señores del Gobierno y de la Asamblea, que tanto bien nos han hecho no pueden haberse puesto de acuerdo todos para volverse locos y transformar a España en una inmensa casa de locos. (Ovoción), que se repite al abandonar el teatro Estella.

La apertura de tribunales

El acto

A las doce de esta mañana se verificó en el Tribunal Supremo la solemne apertura de tribunales.

Presidió el señor García Goyena, a quien acompañaban los Sres. Crehuet, Opell y los demás magistrados del Supremo y de la Audiencia de Madrid.

Asisten muchos abogados y distinguidas damas.

El discurso de apertura

El discurso leído en el acto de apertura de los tribunales por don Francisco García Goyena, Presidente del Tribunal Supremo, comenzó diciendo: al acto de apertura debieran contribuir los presidentes y magistrados de las tres Salas del Tribunal Supremo, turnando en la confección del discurso inaugural cuando no se reserve esta facultad el ministro de Justicia o el Presidente del propio Tribunal.

Esta innovación daría a conocer los verdaderos méritos que atesora la Magistratura española.

Señala que sobre los funcionarios judiciales, especialmente los jueces, pesa un abrumador trabajo que ha originado la proposición de aumento de Juzgados. Es de desear que cesen las extraordinarias tareas que se vienen encomendando al poder judicial aumentadas ahora con la presidencia de los Comités paritarios.

Ensalza al Rey D. Alfonso XIII, ya que bajo su reinado se han producido un sin número de leyes y reformas de los Códigos respondiendo a las apremiantes necesidades de la época que atravesamos. Debemos sentirnos satisfechos del Código del Trabajo, del nuevo Código penal y de tantas otras disposiciones legales últimamente implantadas.

Excita a los funcionarios judiciales a que las estudien con todo detenimiento.

Muéstrase contrario al individualismo y por consiguiente partidario de que aumente la intervención del Estado en bien de los propios individuos. Se extiende en consideraciones doctrinales en apoyo de esta tesis y hace numerosas citas de códigos extranjeros.

Pide que los funcionarios judiciales obren atentos a este nuevo concepto.

Asimismo que la administración de Justicia sea activa, ejemplar y eficaz.

La memoria del fiscal

La memoria leída por el fiscal del Tribunal Supremo, don José Opell, tribunales comienza señalando que el año anterior se ocupó de las reformas que considera convenientes para la administración de Justicia, por lo cual en este, confiando en la recta actuación de la comisión reorganizadora de la misma, se limita a dar cuenta de las instrucciones generales y resolución de las consultas comunicadas a los fiscales de las Audiencias, y a exponer además de algunas consideraciones referentes a la publicación del nuevo Código Penal, determinadas consideraciones en orden al Contrato de Subarriendo ante la legislación especial que regula los derechos de los arrendadores y arrendatarios de fincas urbanas.

Por lo que respecta al Derecho civil llama la atención sobre la situación del eminente desamparo en que se encuentra el subarrendatario de una vivienda o de un establecimiento mercantil o industrial, que sin otro ni vencerlo en juicio se ve desahuciado y privado de aquellas garantías que se dictaron ante la escasez de la vivienda. Esta escasez determinó abusos de los propietarios y a su vez la intervención del Estado para reprimirlos, pero para nada se menciona en el decreto de prórroga de alquileres el contrato de subarriendo.

Examina la situación legal del subarrendatario estimando que no debe de ser de peor condición que la del arrendatario bajo ningún concepto. A pesar de ello el subarrendatario no tiene con el arrendador más que obligaciones, derechos absolutamente ninguno.

Añade amplios razonamientos en apoyo de esta tesis. No cree injustos los derechos que se crean en favor del arrendador, pero si no estima justo el que ante la posible confusión del arrendador y el subarrendador para atropellar en su derecho al subarrendatario se encuentre éste completamente desamparado por la Ley y viéndose lanzado de la vivienda causándole la perturbación y la vez la ruina.

Para remediar todo esto, dice debería con que en la próxima prórroga del decreto de 24 de Diciembre de 1928 se hiciera constar que cuando la finca objeto de la demanda de desahucio interpuesta estuviese subarrendada «con licencia del dueño», la acción de desahucio debería dirigirse conjuntamente contra el arrendatario y el subarrendatario pudiendo éste en todo caso hacer uso en beneficio propio de cuantas excepciones incumbieran al arrendatario para oponerse al desahucio, haciéndose constar en el caso que cuantos beneficios se conceden al arrendatario se atenderán igualmente otorgados al subarrendatario.

Por lo que se refiere al Derecho Penal, se refiere al nuevo Código diciendo representa un gran progreso con relación al pasado dejando la puerta abierta a reformas futuras.

Enumera prolijamente las modificaciones introducidas en el nuevo Código y su transcendencia.

Después de gozarlos termina diciendo: Los funcionarios del Ministerio fiscal han cumplido todos con sus deberes. Cada día se acentúa más la convicción de la acertadísima separación de las carreras judicial y fiscal. Los funcionarios fiscales ganan también en prestigio cuanto ganan en el conocimiento de las funciones de su especial competencia.

De Córdoba

En la memoria del fiscal aparecen los extractos de las memorias que envían los fiscales de las audiencias provinciales.

La correspondiente a la Audiencia de Córdoba aparece firmada por don León Muñoz Cobo.

Dice que en el año transcurrido no ha habido asunto digno de mención ni de más interés relativo que el estudio de sus sumarios.

Se nota alguna disminución en los delitos contra la propiedad y aumento en los delitos contra las personas.

Se han retirado durante el año 49 acusaciones.

Se nota alguna desconformidad entre las sentencias y las peticiones fiscales «por el sentimiento benévolo que inspira los fallos».

La suspensión de las condenas es una medida que merece plácemes por los beneficios que produce.

¿Ha visto V. la nueva insignia?

SERVICIO GARGOYLE

ENGRASE CON

Mobiloil

SABE usted lo que significa para los automovilistas que conducen ellos mismos sus coches?

En todas partes de España los garages más importantes establecen el

“SERVICIO GARGOYLE.”

Por el precio único de pesetas 5, en ellos efectuarán el engrase completo de su coche, empleando exclusivamente los acreditados aceites y valvolinas MOBILIL, de la Vacuum Oil Co.

Este trabajo, tan fastidioso para usted, se hará en el acto en los garages que ostentan la insignia

“SERVICIO GARGOYLE”

y conservará su coche contra el desgaste prematuro.

En la provincia de

CÓRDOBA

los garages siguientes prestan el

“SERVICIO GARGOYLE”

ANTONIO BAENA VENZALÁ GRAN GARAGE

BUJALANCE Av. Canalejas, 29-Córdoba

MANUEL GARCÍA PLAZA GARAGE MONTOROÑO

Gran Capitán, 27 y 29-CÓRDOBA MONTORO

ELEUTERIO ALFÉREZ BALTANAS Y ANTRAS, S. A.

BAENA (Córdoba) Garage Español — LUCENA

HOTEL VICTORIA

Reformado completamente.— Agua corriente en todas las habitaciones.— Calefacción central.— Todo confort.

Auto-Omnibus a todos los trenes

Lanas finas para labores

Calidades selectas, coloridos completos, precios de fábrica

“La Sevillana”. Conde de Cárdenas, 24. Teléfono 1660

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y en kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.— Para pedidos al por mayor.

VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES

CÓRDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

Plaza de Toros de Córdoba

El jueves 26 segundo día de Feria de Otoño
GRANDIOSA CORRIDA GOYESCA
Con el mejor cartel del año. Ganado del Conde de la Corte.

Marcial Lalanda :- Félix Rodríguez
Manolo Bienvenida

PRECIOS BARATÍSIMOS EN HONOR A CÓRDOBA. — VEANSE PROGRAMAS

En esta provincia no ha habido durante el año conflictos entre patronos y obreros.

En cuanto a la prisión provincial se halla en un estado verdaderamente lamentable su instalación.

Propone que los delitos de hurto y estafas se inscriban en los juzgados municipales de la naturaleza del procesado en el libro (que al efecto indica el párrafo 5º del artículo 704 del nuevo código penal) Hace aclaración de algunos preceptos.

Militares

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha verificado hoy la apertura de Tribunales presidiendo el general Carranza.

Barcelona

Se ha verificado la apertura de Tribunales con el ceremonial acostumbrado.

En la capilla del Palacio de Justicia se celebró la Santa Misa en sufragio de los magistrados fallecidos durante el año.

Política

Elogio

En el Ministerio de Estado se ha leído hoy una nota diciendo que el Presidente de la Sociedad de las Naciones de Ginebra al tomar posesión pronunció un discurso ensalzando a España.

Le contestó Quiñones de León agradeciendo esos elogios.

Ecós palatinos

Llegó a Madrid, el infante Don Jaime.

Esta tarde marchará a Asturias a inaugurar un grupo escolar en Revilla. gígedo.

Santander.—El Rey y el infante don Gonzalo, tomaron parte en las regatas.

Las infantas pasearon por la playa.

Placa

Llegó el secretario de la Cámara Española de Comercio de Chile.

Es portador de una placa que el ayuntamiento de Valparaiso dedica a Milán Astray, y de otra que dedica a los aviadores, Jiménez e Iglesias.

Mallorquina

Palma de Mallorca.—Terminaron las fiestas del centenario de la reconquista. El Obispo de Vich celebró la Santa Misa en el monasterio real.

Llegaron en un vapor italiano 140 fascistas vanguardistas.

Desfilaron por la población y luego por el redondel de la plaza de toros, cantando el himno fascista. Fueron ovacionados.

Maniobras

Cartagena.—El ministro de Marina con las formalidades de rubrica, ha tomado el mando de la escuadra.

Sotelo

Valencia.—Llegó el alcaide marqués de Sotelo en estado bastante satisfactorio de las heridas que sufrió en el accidente automovilista en Baleares.

Miñin

Burgos.—Se celebró un acto de la U. P. en el Teatro Principal.

Hablaban el secretario de la U. P., el Presidente de la Diputación, la señora Nieves Saenz y el general Blota.

Banquete

En el Hotel Ritz se celebró anoche el banquete con el que los Directivos de las U. P. obsequiaban al marqués de Estella, a los ministros y a los generales del Ejército con motivo del sexto aniversario del golpe de Estado.

Ofració el banquete el general don Carlos Alonso.

Resaltó la gran importancia que entraña el telegrama que el Rey y envió el día 13 al marqués de Estella.

El general Hermosa dijo que era necesario que el marqués de Estella

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda inferior 4 por 100 . . . 74'00

Deuda exterior 4 por 100 . . . 88'75

Deuda Amortizable 5 por 100 . . . 93'60

1920 . . . 93'60

Deuda Amortizable 5 por 100 . . . 91'25

1917 . . . 91'25

Banco de España . . . 572'00

Banco Central . . . 199'00

Compañía Arrendataria de Tabacos . . . 000'00

Compañía anónima Mengemor . . . 285'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . . 63'50

Cédulas hipotecarias 5 por 100 . . . 98'25

Cédulas hipotecarias 6 por 100 . . . 000'00

Francos . . . 26'50

Libras . . . 32'85

Dólares . . . 6'78

Liras . . . 00'00

continúe muchos años al frente del país para bien de España.

Don Gato Ponte habló en representación de los ministros y ensalzó la labor de los generales del Directorio.

El marqués de Estella dijo que había recibido un centenar de telegramas de adhesión, de quienes ven al país regenerado en estos seis años y como ahora los gobernantes no sienten codicia.

Puede después de esto y a la vista de esto decir que el nuevo régimen ha salvado a España.

A la salida dijo a los periodistas que el bastón que llevaba se lo había regalado la Duquesa de Canalejas.

Añadió que el próximo Consejo se celebrará el próximo martes.

Barreto

Avila.—Se celebró ayer un acto de la U. P.

Habló don Manuel Delgado Barreto que defendió el anteproyecto de Constitución y atacó a la del 76

Barcelona

Ciclista

Se verificó la once etapa de la vuelta ciclista. Tomaron parte 80 corredores. El primero en llegar fué Aerts.

La clasificación en la siguiente: Primero, Cañardo; segundo, Aerts; tercero Bresciani.

Visita

La hija de Mussolini visitó el Ayuntamiento y la Diputación.

Congreso

Se ha clausurado el Congreso de productores, exportadores e importadores de frutas. Lo presidió el general Milans del Bosch.

DEPORTES

Partidos de balompié jugados ayer: El Real Madrid y el Athletic empataron a 4.

El Nacional, 3; el Racing, 0. Castellón.—El Deportivo de Castellón, 3; el Levante, 1.

Barcelona.—El Europa, 4; el Barcelona, 1.

Oviedo.—El Real Oviedo, 6; el Sevilla, 0.

Sevilla.—El Real San Sebastián, 3; el Sevilla, 2.

TOROS

Cádiz

Gitanillo de Aysmonte, de quien se dijo que había fallecido, reapareció ayer en esta plaza resabiado de la cornada que en la misma sufrió.

Estuvo valentísimo, pero desgraciado. Oyó un aviso.

El Niño de Teruel, que es la primera vez que torseba en Andalucía, fué cogido, recibiendo un puntazo en la cabeza.

Sufra una herida en el parietal de la cabeza. Pronóstico reservado.

Miscelánea

Del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a Manuela Peláez, madre del soldado fallecido en campaña Marcial Martín.

Pasa a la reserva el coronel de caballería don Aurelio Girón.

Muertos

Valencia.—Han fallecido en Polifía del Júcar, dos de los heridos en la explosión de la fábrica de conservas.

Estafadores

En la Dirección de Seguridad nos han manifestado hoy que en Tolosa han sido detenidos cuatro individuos que bajo la razón social de Pedro Ortiz de Zárate se dedicaban a estafar a los comerciantes de buena fe haciéndoles pedidos para personas insolventes.

Veterinarios

Burgos.—Por iniciativa de un grupo de la Granja del Honor, se ha verificado en esta una comedia a la que asistieron 120 veterinarios.

Presidió el más antiguo don Juan Mathé.

Hablaron don Manuel Medina, de Madrid y el Sr. Perez Nevadillo, de Burgos.

Crónica negra

Un automóvil de don Julio López, guiado por José Santos, arrolló cerca de la finca «El Gamonal», a tres personas que resultaron heridas.

El coche iba sin luz y el conductor carece de carnet.

Palencia.—En Nogales de Pisuegra se formaron dos grupos apedreando se. Resultaron dos heridos.

Se han detenido cinco personas.

Tribunales

Ayer continuó la vista de la causa por el crimen de la Gran Vía.

El fiscal mantuvo sus conclusiones que elevó a definitivas.

Dijo que en este caso era aplicable la prescripción que figura en el nuevo código de vigilancia a sujetos peligrosos.

El defensor atacó a la prensa que dice ha exagerado los hechos y dice que su defendido solo debe ser considerado como autor de lesiones leves, condenándolo solo a tres meses de arresto.

Incendios

En Tortosa un incendio ha destruido la fábrica harinera de José Quilleres.

Las pérdidas pasan de 300 000 pesetas.

Palencia.—En Osorno ardió un depósito de cereales.

Las existencias valían 50 000 pesetas.

Aeroplanos

Cádiz. En breve comenzará a construirse en los astilleros 20 aeroplanos con destino a nuestro ejército.

Extranjero

Mussolini

Roma.—En el consejo nacional de combatientes y fascistas, Mussolini dijo que eran dos cuerpos en un alma.

«El Popolo» comenta el discurso y dice que es el fascismo para el futuro régimen nacional, por una disciplina cada vez más sana.

Del Vaticano

Roma.—El Pontífice ha recibido en la sala ducal a todas las personalidades que han participado en la semana social de católicos italianos celebrada en Roma. Dijo que esta ha servido para preparar el programa de trabajo para la Acción Católica, donde aún hay mucho que hacer.

Comunistas

Buenos Aires.—Se ha declarado la ley marcial en el Uruguay para combatir las propagandas comunistas.

De Sociedad

Hoy son los días de don Regala Sollevilla viuda de González y de don Jenaro Molina.

—Después de pasar una temporada en esta regresó a Cádiz nuestro valeroso el M. I. Sr. D. Angel Navarro Montero, canónigo lectoral de aquella S. I. C.

—Don San Sebastián regresó a Madrid el Excmo. Sr. D. Mariano López Tuero, general de brigada, acompañado de su digna esposa la Excmo. señora doña Cermen Arnáez.

—Está mejorado de la dolencia que ha sufrido el M. I. Sr. D. Luciano Rivas Santiago, Dean de la S. I. M. de Sevilla.

—Han regresado del Rollamiento (Soria), don José de Egullor y Hoces, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—Regresó de Santoña el Ingeniero municipal don Julián Azofra Herrería.

—Después de pasar una temporada en la Sierra, regresó a Sevilla don Ernesto García Rodríguez, concejal de aquel Ayuntamiento.

—El farmacéutico titular de Añora y antiguo amigo nuestro don Juan Bautista Rubio, llegó esta mañana a Córdoba.

—Regresó de Rota el concejal de este Ayuntamiento don Juan Fernández de Mesa y Póras, con su digna esposa doña María Luisa Montañano y pequeños hijos.

—Marchó a El Viso de los Pedroches don Francisco Moreno Higuera.

—Marchó a Madrid para asistir al curso de Apicultura el maestro nacional don Manuel Muñoz Pérez.

—Regresó de Almedinilla el párroco de San Pedro don Juan Jaen Abril.

—Regresó de San Sebastián el gerente de la casa Francés, de Montoro don Rafael Petrirena.

Aguas de Marmolejo

Temporada:

1 Septiembre a 30 Noviembre

Higado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artritis.

Hotel del Baleario
EXPORTACIÓN DE AGUA EMBOTELLADA

Del Magisterio

Se han nombrado con el carácter de interinos los siguientes maestros y maestras:

Don Vicente Unión Carrasco, antigua superior de Aguller; D. José Sánchez Z. F. Sieras (Almedinilla); don Eladio M. Manchado Serrano, Cuenca (Puente Obispa); doña Angeles Castañeda la Rimada, párvulos de Santaella; doña Josefa Esteban Arés, párvulos de Puente Jenil, y doña Beatriz Mercedes Pedrajas Barbero, tercera de Cabra.

—La «Gaceta» del 15 publica la vacante de una escuela de niños en Fuente Palmera.

Gobierno Civil

El Gobernador civil recibió la visita de don José Carrillo Pérez, Comandante Jefe del Somaten don Francisco Rosalín, don Armando La Calle, don Antonio Areales Colinet y don Julio Franquelo.

* Bajo la presidencia del Gobernador civil se reunió hoy la Junta de Transportes.

* Se ha ordenado el traslado desde Bujalance a Montoro, del preso Francisco Corredor Bazán, y desde Córdoba a Figueras, de Antonio Gálvez Ramírez.

* El Gobernador civil ha impuesto multas a Alberto Muñoz Rulópez, Rafael Alcalde López, Leopoldo Ruiz Requena, Francisco Juan Rosas y Remundo Capucho Morales, con 150 pesetas por embriaguez y escándalo; Quintín Cabanillas Sánchez, con 100 por malos tratos a su padre, y a Faustino del Pozo Marquina, 25 pesetas.

Militares

Regresan de permiso los capitanes de artillería don Pedro Morales y don Mariano Sancho; los tenientes de ídem don Enrique del Real y don Rafael García del Prado; el capitán don Gonzalo R. de Austria, comandante médico don Francisco García Aymet, el teniente coronel de artillería don Santos Rodríguez, y os alféreces de caballería don Ramón Domenech, don Antonio Penalba, don Joaquín Colan tes y don Jesús Aragón Llorente.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Enrique Gacto, don Juan Cruz Conde, don José Ruano, don Mariano Viguera, don Luis Martín, don Antonio Ruiz Martínez, don Manuel García de la Piedad, don Federico García Durán y don Manuel Salinas Moreno.

§ Se ha concedido a doña Rosa y don Melchor Castro Luque, huérfanos del maestro don Luis, la pensión de 835 pesetas que su madre disfrutaba, consignándose el pago en Córdoba.

§ Se concede a doña Josefa Velasco Moraga, viuda de don Vicente Moreno Aguilar, Delinente de Obras Públicas la pensión de 1.150 pesetas a cobrar en Córdoba.

NOTICIAS

INDULGENCIAS

Mañana se ganan dos indulgencias plenas visitando la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced y orando a Santa Columba y a Santa Pomposa, vírgenes y mártires cordobesas.

TRASLADOS

Han sido trasladados el Celador de Telégrafos, don Remigio Higuera y Ruiz, de Jaén a Córdoba; y don Felipe Rojo Castaño, de Córdoba a Toledo y el reparador, don Manuel Mañá y Ramírez de Ripoll, a Lucena (Córdoba).

SE ARRIENDA

Desde el día de la casa núm. 1 de la calle Munda. Es de nueva construcción. Para verla y tratar Ambrosio de Morales, 6, Redacción del DEFENSOR DE CÓRDOBA, de diez de la mañana a dos de la tarde.

TOROS EN ECÍJA

El día 22 segundo día de feria, habrá en Ecija una corrida de toros en la que lidiará ganado de Concha y Sierra Posadas y Palmeño, y el 23 habrá corrida de novillos.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta que costarán desde La Carlota 3 15 en segunda y 1 85 en tercera; desde Gaudázar, 4 55 y 2 70 y desde Valchillón, 6 80 y 4 05.

Las estaciones de Sevilla, Córdoba y Cercadillo, expenderán para este servicio especial los billetes de ida y vuelta de las tres clases del servicio temporal vigente, a cuyo efecto serán de aplicación para los mismos tanto el plazo de validez como las demás condiciones que rigen para este servicio.

LOS SALESIANOS

Ayer se verificó la presentación de la Asociación de antiguos alumnos al nuevo Director señor Yun Encinas. Del acto daremos mañana noticia más amplia; no siendo hoy posible por falta de espacio.

OPORTUNIDADES AL MAGISTERIO
Esta tarde a las tres se han reunido en ambas escuelas Normales, los tribunales de oposiciones al Magisterio para hacer el segundo ejercicio.

PISO EN EL CAMPO

Se arrienda uno alto e independiente con luz eléctrica y agua, en la Hacienda San José (Molino de Sanseña) frente al Colegio de Santa Victoria. Para tratar. Compás de S. Francisco 8, de 5 a 7.

RETRASO DE TRENES

Ayer con motivo de un desprendimiento de tierra, ocurrido en las proximidades de Barza, sufrieron gran retraso los trenes.

Los rápidos que debían llegar a Córdoba a las siete de la noche, no lo hicieron hasta después de las doce. No ocurrieron desgracias.

GRAN TEATRO

El sábado 21 se inaugurará la temporada en el Gran Teatro, por la compañía titular del Teatro Lara de Madrid.

Mañana publicaremos la lista de la compañía.

ORIGINAL

Bien a nuestro pesar tenemos que apagar la publicación de varios artículos de colaboración y cartas de amigos o corresponsales de Alcaracjos, Carcabuey, Cerro Muriano, Santaella y Pedroches.

LA LLUVIA

Disipó ayer. En poco tiempo cayó más agua que en lluvias fuertes de algunas horas. El pluviómetro registró 23 milímetros.

HERIDO

En la Casa de Socorro ha sido curado Francisco Soto García de la fractura de la octava costilla. Fué calificada la lesión de pronóstico reservado.

Se la produjo al sufrir una caída por una escalera del café La Perla.

RECLAMADO

Ha sido detenido Atencio Montero Espino () Belmonte, que estaba reclamado por el Juzgado.

BUEN HUESPED

Ha sido denunciado Manuel Aranda Magarín, que se hospedó en la Corredera 41, y se marchó sin pagar 35 75 pesetas.

REVISTA

El capitán del cuerpo de Seguridad, don José Cobos Gálvez, ha revisado hoy las fuerzas de esta plantilla habiéndola encontrado en perfecto estado de instrucción, tanto teórica como práctica, por lo que felicitó al teniente señor Escrivano.

SE ALQUILAN

Desde el día todos los locales de planta baja de la casa calle Góndemar, sin número, frente al café de la Perla. Además se alquila un portal de la calle Marqués de Boll, 6 Para tratar en la Plaza de Jerónimo Pérez, núm. 8.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde San Miguel próximo, el haza con olivos llamada de San Pedro, al sitio de Mirabuenos, pago del arroyo de las Piedras, con su cantera de piedra franco o sin ella.—Para tratar, Banco Belmonte, número, 1.

LUCHE ESTERILIZADA

El mejor método para niños y niñas.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

El mejor lavado de riñón y vejiga facilitando una total expulsión de arenas y cálculos, se efectúa con el

Agua de Alzola

Mantones de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

Manos de Manila bordados, surtido lamenso, precios de Fábrica.

Prem

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicador, artículos industriales, entrefiletos, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'80.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una página; cada palabra más, 10 céntimos. Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 6 1/2	10	20	35	40	50		
3	9 " 13	15	30	60	80	100		
4	13 " 13	20	40	70	90	125		
5	9 " 20	50	100	125	150	175		
6	13 " 20	75	125	150	175	200		
7	18 " 20	100	150	175	200	300		
8	13 " 27	125	175	200	250	400		
9	29 " 27	200	250	325	400	500		
10	36 " 41	300	500	600	750			
11	54 " 41	600	750	1,000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100 en primera, el 40.

Salve sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, fie aquí algunos de los fenómenos que Vd. experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 Enfermos

de todas edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen una prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbitas recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma, son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo Vd. bien: para los síntomas inquietantes que Vd. siente, el IRIDAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida el folleto «Las enfermedades de Los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rbla. Cataluña, 122.—BARCELONA.

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las canas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.

ALTA VISTA
Publicaciones para 1920

Asombrosa Liquidación

Por unos días, de toda clase de géneros de platería más baratos que en fábrica.

Relojes a cualquier precio! Grandes existencias en relojes de todas marcas.

Lujosísimos relojes de pared cerámica, de 8 campanas, verdadera música divina; despertadores jaz.

Única casa en España que vende a plazos relojes de oro.

Venta en general a plazos y al contado.

RELOJERIA ROYAL

Honro XIII, 38. Junto al Gobierno Civil

SE ALQUILA

habitación a matrimonio, señorito o señora, familia honorable, o como huésped. Darán razón en la administración de este periódico. 8-4

SERVUS
Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS**.
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI. Barcelona

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :- Literatura :- Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

Apartado, 8.881

Madrid

Para suscripciones a la redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6.-Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Se suscribe 7 pesetas el año

Separata. 75.—MADRID

Enfermos del **ESTÓMAGO**
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso **Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

RAFAEL DIAZ PINTOR
PEPEZ DE CASTRO-CÓRDOBA

Talla - Restauraciones

Dorados - Papeles pintados

PUBLICITAS
Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios **Pida presupuestos gratis**
MADRID: C/ PEÑALVER, 13. APARTADO. 911. TELEFONO. 16375
BARCELONA: PELAYO, 9. APARTADO. 228. TELEFONO. 1648
Casas y corresponsales en los puntos más importantes de España y del Extranjero

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 20 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

A NEW-YORK-CUBA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

A CUBA-NEW YORK

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el día 7 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 19 de Julio.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. A. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINA-CID, 8. BARCELONA; y en las Agencias de MALAGA y CÁDIZ.

Revista Mariana

Publicación mensual

dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración:

Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad

ESANOFEL
CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
FABRICA MILANO ITALIAN

El Paludismo se transmite por un mosquito (Anofele) que habita en las aguas estancadas.

El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (pídese en el DE LA CASA BISLERI DE MILAN)

La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Decántese: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 MADRID

¿QUERIS LA SALUD?

FERRO-QUINA BISLERI

FERRO-QUINA BISLERI

Cura Primavera de la Sangre

PODEROSO RECONSTITUYENTE

Tónico eficaz, energético e higiénico

Depósito: JUAN MARTIN Alcalá 9 MADRID

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**

NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS